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ORGANIZATORI 
Zadružni savez Dalmacije Split 

Hrvatska udruga vinarskih gradova 
 
 
 
 
 
 

IZVJEŠĆE 
 

s održanog 32. Međunarodnog susreta vinogradara i vinara 
SABATINA 2022. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3. – 6. studenog 2022. 
Vodice, Hoteli Olympia 
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U organizaciji Zadružnog saveza Dalmacije i Hrvatske udruge vinarskih gradova, pod visokim 
pokroviteljstvom predsjednika RH Zorana Milanovića, održan je 32. Međunarodni susret vinogradara i 
vinara Sabatina 2022. Pokroviteljstvom su Sabatinu podržali Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo 
turizma i sporta, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU, Splitsko-dalmatinska županija, 
Dubrovačko-neretvanska županija, Grad Šibenik i Grad Vodice.  
 
Stručni program Sabatine 2022. osmišljen je u suradnji s organizatorima: Agronomski fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu, Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu Osijek, Institut za jadranske kulture i melioraciju krša 
Split, Sveučilište u Splitu, Institut za poljoprivredu i turizam Poreč, Znanstveni centar izvrsnosti za 
bioraznolikost i molekularno oplemenjivanje bilja, Federalni agromediteranski zavod Mostar, Hrvatski 
poljoprivredni zadružni savez Zagreb, Poljoprivredna, prehrambena i veterinarska škola Stanka Ožanića 
Zadar, Ante Sladić vino Plastovo, Vinarija Sladić Plastovo, Tvrđava kulture Šibenik i Hoteli Olympia Vodice. 
 

Na Sabatinu 2022. sa svojim proizvodima odazvali su se gotovo svi vinogradari i vinari koji su stalni sudionici 
Sabatine. Na ocjenjivanje je pristiglo 395 uzoraka vina i jakih alkoholnih pića, od čega 44 uzorka jakih 
alkoholnih pića, 129 uzoraka buteljiranih vina, 106 uzoraka mladih vina i 116 uzoraka otvorenih vina tj. vina 
koja su u fazi pripreme za dobivanje dozvole za stavljanje u promet. Proizvodi su ocijenjeni u pet različitih 
kategorija, od strane pet različitih povjerenstava.   
 
Uzorci vina i jakih alkoholnih pića zaprimani su od 1.9.2022. do 1.10.2022., a u razdoblju od 7.10.2022 do 
20.10.2022. povjerenstva za ocjenjivanje proizvoda odrađivala su sjednice ocjenjivanja proizvoda, a sama 
manifestacija održana je od 3.11.2022. do 6.11.2022. u Hotelima Olympia u Vodicama. 
 
Službeni program manifestacije Sabatina 2022. započeo je dana 3. studenog 2022. kada je 32. Sabatina 

svečano otvorena, te su uručena priznanja ovogodišnjim laureatima za doprinos u vinogradarstvu i 

vinarstvu. Okupljenim vinogradarima i vinarima, pozdravnu riječ su uputili: predsjednik Zadružnog saveza 

Dalmacije Lordan Ljubenkov, gradonačelnik grada Vodica Ante Cukrov, župan Šibensko-kninske županije 

Marko Jelić, izaslanik predsjednika Vlade Republike Hrvatske Andreja Plenkovića i državni tajnik u 

Ministarstvu poljoprivrede Zdravko Tušek, te izaslanik predsjednika RH Zorana Milanovića i posebni 

savjetnik predsjednika za ekonomiju Velibor Mačkić, koji je Sabatinu svečano otvorio.  

 

     
Pozdravne riječi tijekom svečanog otvaranja Sabatine 2022. 
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Sadnja spomen loze ´Sabatina 2022.´ 

 
Prije same svečanosti otvorenja, ispred hotela je tradicionalno zasađena spomen loza Sabatine 2022., a 
manifestaciji su se pridružili vinogradari, vinari, vinarske zadruge i tvrtke, ljudi iz struke, predstavnici 
ministarstava i drugih resornih institucija, ugostitelji, trgovci, mediji i drugi sudionici vezani uz 
vinogradarstvo i vinarstvo iz hrvatskih i inozemnih vinskih regija. Tijekom svečanog otvaranja 32. Sabatine, 
uručena su priznanja za doprinos unaprjeđenju vinogradarstva i vinarstva, a uslijedio je potom i koktel 
dobrodošlice, te obilazak sajma vinogradarstva i vinarstva. 
 
 

 
Laureati – dobitnici priznanja Sabatina 2022. 

 
Priznanje „Stanko Ožanić“ za životni doprinos unaprjeđenju vinogradarstva i Sabatine 

mr. sc. Višnja Šimunović – Zagreb 

Priznanje „Stjepan Bulić“ za životni doprinos unaprjeđenju vinarstva i Sabatine 

dr. sc. Tiho Prusina – Čitluk 

Priznanje „Mate Bobanović“ 

za višegodišnji samoprijegoran rad u vinogradarstvu i vinarstvu 

Mandica Erceg – Šibenik 

Priznanje „Zlatan Plenković“ mladom vinogradaru i vinaru 

Ante Sladić – Plastovo, Skradin 

Priznanje uzornim vinogradarima i vinarima 

(dodjeljuje Hrvatski poljoprivredni zadružni savez) 

Joso, Marko i Ivan Sladić – Plastovo, Skradin 

Priznanje zadružnom djelatniku 

Božo Volić – Zagreb 

Zlatno pero Sabatine 

za afirmaciju vinogradarstva, vinarstva, zadrugarstva i Sabatine kroz medije 

Jadranka Barišić – Šibenik 

Zlatna amfora Sabatine 

za doprinos razvoju vinogradarstva i vinarstva na svom području  

(dodjeljuje Hrvatska udruga vinarskih gradova) 

Šibensko-kninska županija 

 

 



4 | P a g e  
 

Laureati Sabatine 2022. 
 
Nakon svečanog otvorenja, održana je i prva degustacijska radionica pod moderatorstvom dr. sc. Gorana 
Zdunića iz Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša i izv. prof. dr. sc. Darka Preinera s Agronomskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Radionica „Stare sorte-inovativna vina“ imala je dvije teme:  
1. DIO – moderator: dr. sc. Goran Zdunić, Institut za jadranske kulture i melioraciju krša Split 
Radionica i prezentacija rezultata projekta "Procjena tolerantnosti hrvatske germplazme vinove loze na 
sušu - Tolvin" 
2. DIO – moderator: izv. prof. dr. sc. Darko Preiner, Agronomski fakultet Zagreb  
Radionica i završno predstavljanje rezultata projekta „Novi početak za stare hrvatske sorte vinove loze“ 
 
Tijekom zajedničkih večera na Sabatini predstavljena su i promovirana vina koja su svi sudionici imali priliku 
kušati. To su bila vina Vinoplod vinarije iz Šibenika, vina dalmatinskih zadruga, te vina koja su sudjelovala u 
ocjenjivanju, s naglaskom na šampionska vina Sabatine.   
 
Petak 5.11.2021. započeo je Uvodnim izlaganjima o vinogradarstvu i vinarstvu Hrvatske agencije za 
poljoprivredu i hranu, tijekom kojih je bilo riječi o aktualnom stanju vinogradarstva i vinarstva u RH i svijetu, 
vinogradarsko-vinarskim nadzornicima na terenu i označavanju vina na tržištu. Nakon toga uslijedilo je 
predstavljanje novih proizvoda, tehnologija i projekata, gdje su svoje novitete predstavile tvrtke Vason 
d.o.o. i Kokot eno d.o.o. (Nove tehnologije u proizvodnji vina) te Fito promet d.o.o. (Novi fungicidi u zaštiti 
vinove loze). 
 
Od 10:30 do 13:30 sati stručna predavanja izložena su u okviru Znanstveno-stručnog skupa, kojeg je vodio i 
moderirao prof. dr. sc. Edi Maletić s Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Moglo se čuti niz 
interesantnih tema o proizvodnji i primjeni biougljena u vinogradarstvu, utjecaju termina berbe na 
aromatski sastav grožđa i vina, smanjenju i suzbijanju bolesti eska, rasprostranjenosti američkog cvrčka -  
primarnog vektora zlatne žutice vinove loze, klonskoj selekciji ´babića´ i ´lasine´, utjecaju različitih tipova 
barrique bačava na kakvoću vina, sterolima i njihovom utjecaju na kinetiku alkoholne fermentacije, primjeni 
enzima u vinifikaciji, razvoju otpornih sorata vinove loze itd. 
 
Od 11:00 do 12:00 sati, uz moderatore doc. dr. sc. Leo Gracin i Teo Bikić, održan je Okrugli stol Udruženja 
Vino Dalmacije s temom „Brendiranje Dalmacije kao vinske regije“. 
 
Od 13:00 do 14:00 sati, pod moderatorstvom izv. prof. dr. sc. Darka Preinera, održan je okrugli stol „Održivi 
razvoj vinogradarsko-vinarskog sektora u Hrvatskoj i važnost autohtonih sorata vinove loze“ – projekt 
„Novi početak za stare hrvatske sorte vinove loze“  
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Nakon pauze za ručak, uslijedila je još jedna aktualna i živa radionica prof. dr. sc. Bernarda Kozine pod 
nazivom „O vinogradarsko-vinarskoj struci – aktualno i popularno“ na kojoj su se, uz kušanje, obradile 
teme vezane uz pjenušava vina.  
Ministarstvo poljoprivrede održalo je tradicionalni Praktikum iz vinogradarstva i vinarstva, pod 
moderatorstvom dr. sc. Silvia Šimona, a bilo je riječi o ekološkom vinogradarstvu u RH i inozemstvu, 
prijenosu znanja i inovacija u Nacionalnom strateškom planu ZPP 2023.-2027., proizvodnji grožđa na kršu, 
primjeni bora u ishrani vinograda, važnosti sumpora u gnojidbi vinove loze, te o svrdlovini kao zaboravljenoj 
sorti. 
   
Tijekom Zadružne ure govorilo se i raspravljalo o mogućnostima korištenja obnovljivih izvora energije, 
aktualnostima zadružnog vinogradarstva i vinarstva, a predstavljena je i nova knjiga „Zadrugarstvo“ čiji su 
autori prof. dr. sc. Marko Ivanković i prof. dr. sc. Jure Beljo. 
 
U subotu 5.11.2022. održana je još jedna interesantna radionica pod nazivom „Vođeno kušanje mladih 
vina“, praktična i edukativna radionica na kojoj se degustiraju mlada vina proizvođača s područja cijele 
Hrvatske, te raspravlja o njima, a posebno povjerenstvo sastavljeno od iskusnih i eminentnih enologa daje 
svoje mišljenje i naputke vezane za očuvanje i eventualno poboljšanje mladih vina. Radionica je javna pa se 
svi posjetitelji na ovaj način mogu upoznati sa pozitivnim i negativnim svojstvima kušanih vina, te načinima 
za potencijalno uklanjanje mana, zbog čega nije ni čudno da je i ove godine ista bila izvrsno popraćena.   
 
Tijekom Sabatine organiziran je i sajam vinogradarstva i vinarstva, te burza i izložba vina. Na burzi i izložbi 
vina predstavilo se oko 400 proizvoda hrvatskih i inozemnih vinogradara i vinara, a na sajmu opreme, alata i 
repromaterijala za vinogradarstvo i vinarstvo svoje proizvode i usluge vezane za vinogradarstvo i vinarstvo 
predstavilo je oko 50 tvrtki. 
 

      
 

      
Izložba vina i sajam vinogradarstva i vinarstva na Sabatini 2022. 
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Na Sabatini 2022. pristiglo je na ocjenjivanje ukupno 395 uzorka vina i jakih alkoholnih pića, od čega njih 365 
ih je iz Hrvatske, a 30 iz inozemstva. Od toga je 129 uzorka buteljiranih vina, 44 uzorka jakih alkoholnih pića, 
106 uzorka otvorenih vina i 116 uzoraka mladih vina. 
 

  

UZORCI VINA I JAP-a 

Buteljirana vina Jaka alkoh. pića Otvorena vina Mlada vina 

Brodsko-posavska županija 0 1 0 0 

Dubrovačko-neretvanska županija 46 7 9 16 

Istarska županija 2 12 0 0 

Ličko-senjska županija 0 0 0 2 

Međimurska županija 3 0 0 0 

Primorsko-goranska županija 10 0 0 4 

Sisačko-moslovačka županija 0 0 3 0 

Splitsko-dalmatinska županija 10 8 41 6 

Šibensko-kninska županija 4 5 3 2 

Vukovarsko-srijemska županija 13 0 3 0 

Zadarska županija 25 6 34 82 

Zagrebačka županija i Grad Zagreb 2 5 1 0 

Hrvatska 115 44 94 112 
Bosna i Hercegovina 12 0 12 4 

Crna Gora 2 0 0 0 

Inozemstvo 14 0 12 4 
UKUPNO 129 44 106 116 

 
Svečano uručivanje priznanja za kvalitetu otvorenih i mladih vina održano je u petak 4.11.2022., te su 
proglašeni najbolje ocijenjena otvorena i mlada vina:    
 

Najbolje otvoreno crno vino 
CABERNET SAUVIGNON BARRIQUE 2021. 

OPG Grbić, Tomislav Grbić, Privlaka 

Najbolje otvoreno bijelo vino 
POŠIP 2021. 

Frano Pešelj, Smokvica, otok Korčula 
Najbolje mlado crno vino 

SYRAH, MERLOT 2022. 
OPG Božo Bačić, Podgrađe 

Najbolje mlado bijelo vino 
POŠIP 2022. 

OPG Dražina, Kristina Dražina, Pristeg 
 

  
Proizvođači najboljih otvorenih i mladih vina na Sabatini 2022. 
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Svečano uručivanje priznanja za kvalitetu i izgled buteljiranih proizvoda održano je u subotu 5.11.2022., te 
su proglašeni i šampioni ovogodišnje Sabatine:    
 

 
Šampioni Sabatine 2022. 

 
Šampion Sabatine - najbolje ocijenjeno vino Sabatine, 

najbolje vino sorte plavac i najbolji Hrvatski otočni proizvod  
DINGAČ 2019. 

Pelješki vinogradar d.o.o., Kuna Pelješka   
 

 Šampion  
poluslatkih, slatkih, predikatnih i desertnih vina  

TRAMINAC IZBORNA BERBA PROSUŠENIH BOBICA 2016. 
Iločki podrumi d.d., Ilok 

 

Šampion  
crnih suhih i polusuhih vina  

CABERNET SAUVIGNON 2015. 
OPG Šime Škaulj, Nadin 

Šampion  
bijelih suhih i polusuhih vina  

CHARDONNAY PRINCIPOVAC 2018. 
Iločki podrumi d.d., Ilok 

 

Najbolje 
vino sorte pošip 

POŠIP «ZURE» 2021.  
Obrt Zure, Lumbarda, Korčula 

Šampion  
jakih alkoholnih pića 

KORIFEJ 
OPG EKO OČI, Ante Beroš, Bratuš 

Šampion  
izgleda proizvoda 

POŠIP 2021. 
Frano Baničević Car, Smokvica, Korčula 

     
 

Voditeljica projekata 
Zadružnog saveza Dalamcije 

Miranda Žitko Vulić, dipl. oec.  

Predsjednik 
Zadružnog saveza Dalamcije 
Lordan Ljubenkov, dipl. iur.  

        


